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Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy zestaw zadan ma
39 stron (zadania 1-23). Brak stron lub
Inne usterki zgtos nauczycielowi.

2. Czytaj uwaznie wszystkie teksty
| zadania.

3. Rozwigzania zadan zapisuj dtugopisem
lub pidrem z czarnym tuszem /
atramentem. Nie uzywaj korektora.

4. W arkuszu znajdujg sie rézne typy
zadan. Do niektorych zadan podane sg
cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Tylko
jedna z nich jest poprawna. Wybierz jg
| zaznacz znakiem X, np.:

OO X »



5. W niektorych zadaniach zdecyduj, czy
zdanie jest prawdziwe, czy fatszywe
| zaznacz znakiem X wybrang
odpowiedz, np.:

K|F lub TIX

6. Jesli sie pomylisz, otocz znak X kotkiem
| zaznacz inng odpowiedz, np.:
A.

B
4
D.

/. Pozostate zadania wykonuj zgodnie
Zz poleceniami. Rozwigzania zadan od
21. do 23. zapisz czytelnie i starannie
w wyznaczonych miejscach.

Pomyiki przekresla,;.

8. Piszac odpowiedzi do zadan, mozesz
wykorzysta¢ miejsce opatrzone napisem
Brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie
bedg sprawdzane i oceniane.

Powodzenia!



Informacja do zadan 1. i 2.

Promocja w zaktadzie optycznym polega
na tym, ze klient otrzymuje tyle procent
znizkKi, ile ma lat.

Zadanie 1. (0-1)

Cena okularéw bez promocji wynosi
240 zt.

lle zaptaci za te okulary klient, ktory ma
35 lat?

Zaznacz odpowiedz sposrod podanych.

A. 84 zt

B. 132 z
C. 156 z
D. 205 z



Zadanie 2. (0-1)

Okulary bez promocji kosztujg 450 zt,

a klient zgodnie z obowigzujgcg promocjg
moze je kupicC za 288 zi.

lle lat ma ten klient?

Zaznacz odpowiedz sposrod podanych.



Zadanie 3. (0-1)

Szes¢ maszyn produkuje pewng partie
jednakowych butelek z tworzywa
sztucznego przez 4 godziny.

Kazda z maszyn pracuje z takg samg
statg wydajnoscia.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
lub F — jesli jest fatszywe.

Przez 8 godzin takg samg
partie butelek wykonajg 3 takie | P | F
maszyny.

Potowe partii takich butelek
6 maszyn wykona przez P|F
2 godziny.




Zadanie 4. (0-1)
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie
prawdziwe.

Liczbg wiekszg od % jest

300
A- W

300
8. 900-1

300
¢ 900+1

300-1
. 900



Zadanie 5. (0-1)
Dane sa liczby: 3, 3%, 3.

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie
prawdziwe.

lloczyn tych liczb jest rowny



Zadanie 6. (0-1)
W zawodach sportowych kazdy zawodnik

miat pokonac trase sktadajgcq sie z trzech

czesci. Pierwszg czesc, réwna% catej

trasy, zawodnik przejechat na rowerze,

drugg czesc¢ — prowadzagcg przez jezioro

| rowng 1 km — przeptynat, a trzecig czesc
4

— rowng >c catej trasy — przebiegt.

Na podstawie informacji zaznacz zdanie
prawdziwe.

A. Cata trasa miata dtugosc¢ 50 km.

B. Zawodnik przebiegt 8 km.

C. Odlegtosc, ktorg zawodnik przebiegt,
byta 0 4 km wieksza od odlegtosci,
ktorg przeptynat.

D. Odlegtos¢, ktorg zawodnik przejechat
na rowerze, byta 5 razy wieksza od
odlegtosci, ktorg przebiegt.



Zadanie 7. (0-1)
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie
prawdziwe.

Liczba 4120 znajduje sie na osi liczbowej
miedzy

A.10 1 11
B.11 i1 12
C.12 1 20
D. 30 i 40
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Zadanie 8. (0-1)
51

Rozwiniecie dziesietne utamka == jest

370
rowne 0,1(378).

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie
prawdziwe.

Na piecdziesigtym miejscu po przecinku
tego rozwiniecia znajduje sie cyfra

O0Owx>
0 ~N W
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Informacja do zadan 9. 1 10.

Na rysunkach przedstawiono ksztatt

| sposob uktadania ptytek oraz niektore
wymiary w centymetrach.

- 10 "
Zadanie 9. (0-1)

Utozono wzor z 5 ptytek, jak na rysunku.

)
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Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie
prawdziwe.

Odcinek x ma dtugosc¢

A. 20 cm
B. 22 cm
C. 26 cm
D. 30 cm

Zadanie 10. (0-1)

Ktore wyrazenie algebraiczne opisuje
dtugosc¢ analogicznego do x odcinka dla
wzoru ztozonego z n ptytek?

Zaznacz odpowiedz sposrod podanych.

A. 6n

B. 6n-4
C.4n-2
D. 4dn + 2
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Zadanie 11. (0-1)

Predkosc¢ srednia piechura na trasie
km

10 km wyniosta ST’ a predkosc srednia

rowerzysty na tej samej trasie byta rowna
Kkm

ZOT'

O ile minut wiecej zajeto pokonanie tej
trasy piechurowi niz rowerzyscie?

Zaznacz odpowiedz sposrod podanych.

A. 30 minut
B. 60 minut
C. 90 minut
D. 120 minut
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Pusta strona

15



Zadanie 12. (0-1)

Piechur szedt z punktu A do punktu C ze
statg predkoscig. Czesc¢ trasy przeszedt
wzdtuz prostej, a czes¢ — po tuku okregu
0 srodku w punkcie B (patrz rysunek).

Na ktorym z ponizszych wykresow
zilustrowano, jak zmieniata sie odlegtosc¢
piechura od punktu B?

Zaznacz odpowiedz sposrod podanych.

Na 0si poziomej zaznaczono czas, na 0si
pionowe] — odlegtos¢ od punktu B.

N

0
16
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Zadanie 13. (0-1)
W prostokgtnym uktadzie wspotrzednych
przedstawiono wykres funkcii.

18



Ktore z ponizszych zdan jest falszywe?
Zaznacz odpowiedz sposrod podanych.

A. Dla argumentu 2 wartos¢ funkcji jest
rowna 3.

B. Funkcja przyjmuje wartosc 0 dla
argumentu 1.

C. Wartosc funkcji jest rowna (—2) dla
argumentu (-3).

D. Dla argumentow wiekszych od (—1)
wartosci funkcji sg dodatnie.

19



Zadanie 14. (0-1)

Rzucamy jeden raz szescienng kostkg do
gry. Oznaczmy przez

P, prawdopodobienstwo wyrzucenia liczby
podzielnej przez 2, a przez

pP3 — prawdopodobienstwo wyrzucenia
liczby podzielnej przez 3.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
lub F — jesli jest fatszywe.

Liczba p, jest mniejsza od

. P|F
liczby ps.

Liczby p, 1 p3 sg mniejsze

od % P1F
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Zadanie 15. (0-1)

Ola codziennie, przez tydzien,
odczytywata o 7 rano temperature
powietrza. Oto podane (w °C) wyniki jej
pomiarow: -2 , 3, 4, 0, -3, 2, 3.

Zaznacz odpowiedz, w ktorej podano
poprawne wartosci sredniej arytmetycznej,
mediany i amplitudy (réznica miedzy
wartoscig najwyzszg i wartoscig najnizsza)
zanotowanych temperatur.

Srednia Mediana |Amplituda
arytmetyczna|(°C) (°C)
(°C)

Olo|m >
PN PN
NN oo
N RN
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Zadanie 16. (0-1)
Na rysunku przedstawiono prostokat,

ktdrego wymiary sg opisane za pomocg
wyrazen.

16 — X

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
lub F — jesli jest fatszywe.

Jeden z bokow prostokata
g P|F
ma dtugosc 8.
Obwdd prostokata jest
, P|F
rowny 20.
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Pusta strona
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Zadanie 17. (0-1)

Szymon wykonat szkielet
prostopadtoscianu. Uktadat i sklejat ze
sobg kolejno drewniane klocki szescienne
o krawedzi 4 cm wzdtuz kazdej krawedzi
prostopadtosciennego pudetka

0 wymiarach: 36 cm, 28 cm, 20 cm.

Na rysunku przedstawiono czesc
wykonanego szkieletu.

[T T T T
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lle klockdw facznie zuzyt Szymon na
wykonanie catego szkieletu?

Zaznacz odpowiedz sposrod podanych.

A. 84
B. 76
C. 68
D. 60
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Zadanie 18. (0-1)
Na rysunku przedstawiono graniastostup

prosty | jego wymiary.

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie
prawdziwe.

Objetosc tego graniastostupa jest rowna

A. 946

B. 1842
C. 1846
D. 3642
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Pusta strona
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Zadanie 19. (0-1)

Maciek rysuje siatke ostrostupa
prawidtowego, ktorego podstawg jest
kwadrat o srodku w punkcie O | boku
dtugosci 8.

*
*
*
*
*
*
*
*
*
*
*
*
*
*
*
*
n o ——
*
&
*
*
*
*
*
&
*
*
&
*
*
*
*

Czy trojkat ABW o bokach dtugosci
odpowiednio: 8, 5, 5 moze by¢ sciang
boczng takiego ostrostupa?
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Zaznacz odpowiedz T (tak) lub N (nie) i jej
uzasadnienie sposrod zdan A-C.

T

N

poniewaz

A.

trojkat ABW jest rownoramienny.

odlegtos¢ OE jest mniejsza niz
wysokos¢ EW trojkata ABW.

odlegtos¢ OE jest wieksza niz
wysokos¢ EW trojkata ABW.
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Zadanie 20. (0-1)

Dane sg kula o srodku w punkcie O
| promieniu r oraz walec o promieniu
podstawy r | wysokosci r.

Na podstawie informacji zaznacz zdanie
prawdziwe.

A. Objetosc kuli jest rowna objetosci
walca.
B. Objetosc kuli jest 2 razy wieksza od

objetosci walca.

C. Objetosc walca stanowi 3 objetosci

A
kuli.

D. Objetos¢ walca jest 3 razy mniejsza od
objetosci kuli.

30



Pusta strona
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Zadanie 21. (0-3)

Cena godziny korzystania z basenu
wynosi 12 zt. Mozna jednak kupic
miesieczng karte rabatowg za 50 ztotych,
upowazniajgcg do obnizki cen, | wtedy za
pierwsze 10 godzin ptywania ptaci sie

8 ztotych za godzine, a za kazdg nastepng
godzine — 9 ztotych. Wojtek kupit karte
rabatowg i korzystat z basenu przez

16 godzin.

Czy zakup karty byt dla Wojtka optacalny?
Zapisz obliczenia.

32



33



Zadanie 22. (0-2)

Uzasadnij, ze trojkaty prostokatne ABC
| KLM przedstawione na rysunku sg
podobne.

C
M
4
60°
\ K L
A 2 B
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Zadanie 23. (0-3)

Z szescianu zbudowanego z 64 matych
szescianow o krawedzi 1 cm usunieto
Zz kazdego naroznika po jednym matym
szescianie (patrz rysunki).

Oblicz pole powierzchni powstatej bryty

| porownaj je z polem powierzchni duzego
szescianu. Zapisz obliczenia.

Szescian

A\ N\ \
AN NN
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Bryla powstata po usunieciu z naroznikow

matych szescianow.

=

o

f

_‘,ll"r

3

NN NN
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Brudnopis
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